



親愛的爸爸媽媽，您們好：

接續上週跟孩子討論到，在扮演區要區別店員跟客人，討論後決議使用厚紙片兩邊打洞穿繩製作「店員識別證」手環，我們也提供不織布讓孩子裁剪幾何圖形，孩子用形狀去拼貼成房子、貓咪..等。有了識別證後，最重要的是招牌，利用白色 PC 板做招牌，中間毛球排出店名「微風禮品店」字樣、外圍纏繞會發亮的小燈泡。那要怎麼輪流？孩子提議兩種方式：

第一種方式：	排兩排隊伍，依序貼毛球，一個人貼三顆。
第二種方式：	1-15 貼毛球、16-29 先吃飯，時間到再交換。

針對孩子提議的，大家也提出疑問，第一種方法會太慢了、第二種方法若吃比較慢的孩子會沒機會貼到毛球那怎麼辦呢？最後孩子一起想出**第三種方式：優先吃完午餐，清潔完桌面、刷牙如廁完的，就可以先去貼毛球。**大家也投票一致認同第三種方式。

毛球有大有小，孩子發現「微風禮品店」的「微」「禮」筆劃比較多，用大毛球拼貼起來，字體都黏在一起，會看不清楚，需要用小毛球。班上孩子對文字的敏銳度也提升了，看到文字會察覺到「禮品店」的「品」跟品潔的「品」是一樣的耶！繪本「葉子鳥」的「子」跟子嘉、子豪的「子」相同。讀寫萌發是在孩子的生活經驗中持續進行且逐漸累積的，提升幼兒的認讀能力，最好的方式就是引導孩子多與生活環境中的抽象符號進行互動。

本週活動分享

☆全園活動：沉浸式閩南語-大近視、復興派出所警察到園宣導「交通安全活動」

☆每日大肌肉活動：本週「繩梯」，活動內容-暖身跑、開合跳、單腳跳、前後交叉跳。

☆學習區活動：扮演區-店員識別證；語文區-符號對對碰；美勞區-編織工

☆繪本閱讀：你會上學校的廁所嗎？/ 村上八千世；葉子鳥 / 張晉霖

本週微風班生活記事



大肌肉活動



美勞區-編織工



禮品店招牌



製作店長識別證

～貼心小叮嚀～

★近日天氣炎熱，孩子喝水的量慢慢增加，也請家長留意孩子每天使用的水壺瓶口、吸管是否有污垢，若水壺不洗，或是沒洗乾淨導致細菌殘留，容易滋生有害細菌，如：金黃色葡萄球菌、大腸桿菌，再汙染到水，被喝下肚，就有可能導致急性腸胃炎。

★因應幼小銜接，也同時覺察到孩子能力已成熟，已經開始實施值日生，替班上服務，工作內容：裝水、清洗、晾乾抹布、留意是否有人亂丟垃圾..等。也請爸爸媽媽在家同步，可請孩子做簡單家事，如：擦桌子、洗碗、掃地、摺衣服..等。

～家長的分享～【孩子在家中有什麼有趣的事件或假日活動，歡迎記錄分享 / 背面有親職文章】

家長簽名：

黃璦寧：馬路如虎口，哪裡最危險？

交通意外是兒童事故傷害第一名的殺手，馬路如虎口，是父母和孩子最需要注意的地方，而根據研究指出，即使有爸媽陪同，依然可能發生車禍事故，照顧者不可不慎。

根據衛福部 2007 年到 2013 年的統計，在各種兒童事故傷害當中，「交通事故」是第一名的殺手。而在兒童交通事故當中，除了沒有正確使用兒童汽車安全座椅之外，「走在路上被車撞」也是另一個常見的事件，證明馬路確實如虎口，行人要特別當心。不過孩子每天上學放學在路上走，有沒有哪些地方最常被疏忽，進而容易發生交通事故呢？

小男生比小女生容易發生車禍

台灣的交通事故統計資料中，目前還沒有針對兒童在路上行走時，經常發生車禍地點的分析，不過我們可以藉由美國交通部最新的研究結果，以他山之石來警惕一下。

在 2012 年的時候，美國交通部在費城的聖克里斯多福兒童醫院急診室，蒐集所有因走路被車撞上而送醫的兒童，詳細記錄他們事發的地點，事件嚴重度，以及有無家長陪同等等資料。不意外的，這些車禍事件通常以小男生居多，是小女生的四倍，其中大約有十分之一的車禍是很嚴重的，必須要進到加護病房療養。

出門或到校時候最危險

根據此項研究發現，兒童行人最常發生車禍的地點，是公車站牌旁，以及校車上下車處。這些地點常常因為孩子趕著上學或放學，而且是每天都要走的路，比較容易疏忽安全，一個不小心就發生意外。被撞上的位置百分之九十是在穿越馬路時（斑馬線或違規穿越），其他少數則是發生在人行道附近，或停車場等等地方。

家長陪同不見得就萬無一失

在這些走在路上被車撞傷的事件中，有四成的案例，其實是有家長陪同的，而另外五成則是同有學或兄弟陪同，一成是自己單獨一個人行走。這樣的統計結果告訴我們，即便是家長陪同，依然可能發生車禍的事故。因此孩子穿越馬路時，家長還是要牽好手，並且隨時掌握孩子的活動範圍，隨時提醒不要為了趕上學或放學，而疏忽了交通安全。

家長和學校一起努力

還記得我小時候，學校老師都會教導：「在人行道上不可以玩球，如果不小心球滾到馬路中央，千萬不要去撿，要請大人幫忙。」這個提醒我從小謹記在心，同學們也會互相提醒，可以算是達到「快快樂樂上學，平平安安回家」。現在很多學校門口有校車，或者家長自己開車接送，上學放學時，校門口區域一團混亂，如果學校沒有好好規劃，很有車禍事故就在這裡發生。希望美國的這份研究報告，能提醒家長和學校一起努力，打造一個交通安全的上學與放學時間。

現在小學各個年級都有交通安全學習手冊，家長如果不清楚內容，可以上[交通部「交通安全全入口網」網站](#)下載，不只可以教導孩子學習交通安全，自己也會學習到很多知識喔！